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IEKEL 
KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI És SZÉPIRODALMI HETILAP. – UDVARHELYVÁRMEGYE, AZ UDVARHELYVÁRMEGYE 

KÖZSÉGI Es KÖRJEGYZŐK EGYLETE ES AZ UDVARHELYMEGYEI ÁLTAL
ÁNOS TANITÓ-EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. : 

Előfizetési dijak: Egész évre 4 frt. Fél évre 2 frt. Negyed- 

évre 1 frt. Egy példány ára 8 kr. Papoknak tanitóknak és községi 

eléljáróknak egész évre 3 frt, a tanitó-egylet tagjainak közs. és 

körjegyzőknek 2 frt 50 kr. 

Moetrjelen hetenkint egyezer: vasárnap. 

Felelős szerkesztő: 

Embery Ár p ád 
Hivatalos hirdetések 100 szóig minden 

szó 2 kr, azonfelül 1 kr, 

Kiadó- és laptulajdonos: Betegh Pál magánhirdetések C em. ként 3 kr, többszöri 
közlésnél 2 krért 

s tő és kiadóhivatal: : közöltetnek. Bélyeg dij külön 30 kr. Nyilttér 
sora 20 kr. - 

Betezk e lapot érdellő közlemények, 
elöée hige Hirdetés és nyilttér dija előre fizetendő. 

detések intézendők. - Kéziratok nem adatnak vissza. : 

A harmadik patika ügye 
városunkban. 

! 

Minthogy ujra napirenden áll a vá- 
rosban felállitandó harmadik patika sorsa 
s a vármegyének hatodikán tartandó köz 
gyülése fog határozni egyelőre a hamleti 
kérdés alá került ügy felett, kötelességünk 
objektiv felvilágositásokkal szolgálni a kö- 

rülményeket talán tisztán nem ismerő nyil- 

vánosságnak. 

Kétgyógytára van Udvarhelynek, mind- 
kettő a város kellős közepében s minthogy 
városunk területe még oly kicsiny, hogy 
egy czukorka elszopásával bármely irány- 
ban tulléphetni a határát: valamelyes ol- 
dalutczába tervezett harmadik gyógytár 

felállitása erőltetett törekvés. 

A legutóbb megejtett népszámlálás 

szerint városunk lélekszáma 5500 a deák- 
ság és katonáékkal együtt s ha tekintetbe 
vesszük azt, hogy a katonaságnak magán- 

gyógytára van, a megyei kórház pedig 

fővárosi droguistáktól hozatott szerekből 

házilag késziti az orvosságot, főorvosi fel- 

ügyelet mellett; ha tekintetbe vesszük a 
több mint ezer tagot számláló két beteg- 

segélyző egyletet, melyek 25, illetőleg 10 
százalék engedményt élveznek s a fennálló 
két patika vidéki forgalma majdnem semmi, 

mert 10 gyógytár áll a nagyon is szegény, 

jobbára házilag kiállitható gyógyszerre tá- 

maszkodó nép rendelkezésére : akkor a 

mondjuk 5000 lakosu városban egy har- 

madik patika felállitása nemcsak illuzórius, 

nemcsak megtévesztett fáradság, hanem a 

már fennálló két gyógytár existentiáját is 

érdemileg koczkáztatja. 

Az pedig nagyon szánalmas érv, hogy 
éljen meg a patikus is 900-1000 frtból, 
mint a hivatalnok. A patika üzlet, hajt töb- 
bet kevesebbet, de sohasem biztos ará- 
nyokban; a hivatalnok pontosan megkapja 
fixfizetését az adóhivataltól; a gyógysze- 
rész 10-15000 frt tőkét fektet üzletébe, a 
Mvatalnok mit sem reszkiroz; a hivatalnok 
és családja nyugdijt élvez, a gyógyszerész- 
nek gondoskodni kell saját családjának tő- 
kés biztositásáról is. 

Aztán a pénztár pontosan fizet minden 

hó elsején; a gyógyszerész törvény sze- 
rint tartozik ingyen is kiszolgáltatni a 
gyógyszert s tessék csak megnézni a vá- 
rosi két gyógytárban évek óta kiváltásra 
váró recipe kötegek garmadáját, melyek- 

ben mindkettőnek gyümölcsözetlenül he- 

verő tőkéjük fekszik ! 
Avagy talán személyi tekintetek for- 

szirozzák a harmadik patika sürgősségét ? 
Ha nem tetszik az egyik, ott a másik ; 
szabad a vásár, orvos meg nem kötheti, 
egyedül megszokása, bizalma, érzése sze- 

rint választhat ki-ki s mert emberi érzésünk válke föszémevé hivatalb- remdeloke 
és 

H 
észitvén a város .évi zárószámadaásat, 

csak két irányban nyilvánulhat : fölösleges frtnyi bevárandó összeggel zemkem 25,000 

azon indokok forognak fenn, mint a most 

két éve beadott kérvénynél, melye
t a bel- 

ügyminiszter elvetett s mert az egész
 kérdés 

traktálása az elutasitástól számitott 5
 éven 

belül nem is törvényszerü : nyugodt lé- 

lekkel bizzuk a t. bizottsági ta g urak igaz- 

ságos belátására az állandó választmány- 

hak a harmadik patika felállitása mellett 

hozott incidentális határozarát. 

Városi közgyülés. 
Városunk ez évi első rendes közgyülése folyó 

óvi márcz. 29. és 31-én a képviselők rendkivül 
nagy érdeklődése mellett folyt le. Megmutatta 
maga a polgárság, hogy akar is, meg tud is rendet 
csinálni, s hogy jövőben maga akarja dolgait 
igazitani. 

A tárgysorozat előtt Szabó Ferencz inter- 
pellálta a pogármestert, hogy hát mi van a kocs- 
mai zárórával ? Mire kisült, hogy a 8 év óta ké- 
szülő szabályrendelet ismételten visszaküldetett 
a tanácsnak astiláris módositás' végett. 

Koncz Ármin interpellált: aIgaz-e azon 
mind nagyobb megerősitést nyerő hir, hogy a 

a harmadik gyógytár. Méltánytalan egynek 
nem tetsző személye miatt a másik fél 

zsebén is rést ütni. 
Tekintettel tehát arra, hogy a városi 

képviselőtestület mint közvetetlenül és 
első helyen érdekelt forum, majdnem egy- 
hangulag (két votum hiján) elvetette ; te- 
kintettel arra, hogy az ezen kérdésben 
egyedül kompetens véleményü vármegyei 
közegészségügyi bizottság nemcsak elve- 

tette, hanem a máskettőre hatá tt 
veszélyt látott; és végre tekintve, hogy a 
harmadik felállitása mellett ma is ugyan- 

frt kifizetetlen tartozása áli fenn a városnak ? 

A polgármesteri válasz : »Igaz, hogy hiányt fe- 
deztek fel, de az csak papiroson van. S igérte, 
hogy a jövő közgyülésen pontosan referál ezen 
ügyről. 

Erre követl a tárgy t. Felszolalá- 
sok történtek az utczai világitás ellen s a bemu- 
tatott szerződést a képviselet elvetette; utasitván 

a tanácsot uj szerződés kötésére, melyben a kö- 
vetkező pontok felvételét határozta : A lámpákba 

csakis tisztitott petroleum égetendő s a 11 vona- 
los égők teljesen felcsavarva égetendők mindennap 
Ikonyattól éjfélig, éjfélen tul csak a felére lacsa- 

vart lánggal az összes lámpák. S ha ezen ponto- 
kat nem fogadná el vállalkozó, hirdessen és tart- 

TA RC Z A. 

A tolvaj. 
A Székely-Udvarhely eredeti tárczája. — 

Meleg nyár van. Langyos szellő lengedez a 

zöld bokor felett s meg-megrázza a zizegő leve- 

let; sárga rigó a nagy almafán egy egy dalt fü- 

työl, aztán behuzza fejét diszes szárnya alá. 

A nagy parkban, hol pompásan tenyésző 

déli növények illatos szirmaikat nyitják a kelő 

nap sugarninak, most gégetve a nap hevétől 

fejöket bágyadtan hajtják egymásra. 
Egy szöke asszony ül a nagy fenyőfák ál- 

tal körülvett padon, mellette egy férfi nézi a 
hosszu felhő sávokat, melyek a lemenő nap ara- 
nyos fényében tova usznak egy egy bizonytalan 

alakot rajzolva a kék égre. 
- Alma nem néz reám ? — szól a férfi, sze- 

mét végig hordozza a szép asszony sugár ter- 
metén, elnézi az annyi bájjal felruházott okos 
fejet, hol dus szőke fürtök omlanak a magas hom- 
lokra. A nő magára huzza kis gallérját, szemét 
kaczéran, de érzésteljesen a férfira forditja. 

- Mit akar? - kérdé kis szünet után, 
picziny lábával rugdalva az ösvény kövér füvét. 
Szeret-e ? Oh ! mondja ; ne győtörjön tovább ön 
nélkül élni nem tudok ! feleljen, könyörgök. 

A sárga rigó, mely felettök ült, párjával 

tova repült talán azért, hogy az alantülők teljesen 

magokra maradjanak. vonva szólt ; 

— Menjünk be. 

Mikor a kastély ajtajánál bucsut vettek, a 

férfi igy szólt : 
= Alma! megbocsásson ... de nehány 

nap óta olyan bizonytalan előérzet zavar. Annyi 
gyilkosságot követtek el anyagi érdekért itb kö 

rös-körül , ... az ön férje is gazdag... 

meg hát, féltem őnt. 

Szeretem — szólt a nő némi gondolkodás 
után, szemét lovagja felé forditva. 

zeret ? enyém tehát ! ? 
Oh! nem.. az nem vagyok... csak 

szeretem, ez legyen önnek elég, férjem van ; 

megcsalni nem akarom. 
— I1gy szeret ! Szemmel ! Sziv nélkül, 

édes ölelés, csók nélkül, ez több gyötrelemnél, az 

ilyen szerelem elemészt, de fel nem emel. Oh ! 

önnek nincs szive. 
– Nin 

értsen 

—- A nő felkaczagott. 

- Oh bohó ! kis gyáva !.. 

- Nem az ... csak szerelmes. Arra kérem, 

igérje meg, hogy lemond azon helytelen szokásról, 

hogy nyitobt ajtó mellett alszik. Ugy-é 
megteszi??: 

A nő még egyre nevet és vidáman szól : 

Nem teszem, mert nyitott ajtón a tolvaj 

nem kereskedik. 

- De kérem .. 
Mondtam már... tudja, 

vagyok. 
- Sajnos... tudom ... Hát bucsuzásra 

sem csókol meg ? 

A nő nem válaszolt, mert mikorra 
Jenő a 

mondatot befejezte, akkor már az 
messze szők- 

delt, nemet intve kis kezével. 

ha tudná..... De hát mit 

akar ön szivnél egy ebet, ezt önnek adom Jenő, 
látja, ez is már sok ; férjem hozzám gyongéd ... 
az igaz, hogy nagyon csunya .. meg aztán pénz 
embere. És örül, ha mást tönkre tehet; — szeret 

engem s fén ynyel vesz körül... 
- ÁAzt adhat, de érző szivet nem. Csak 

egyet kérek.... csókoljon meg csak egyszer... 

szép asszony felugrott és szigoruan hogy erős 

— Elég ! most már kezd veszélyes lenni, 

ne beszéljünk többet erről.... Hideg szél kezd. 

fujni... bemegyek .. .. Isten önnel ! 
A sárga ó megint füttyentett egyet, 

e 
rigó 

melyre párja melodikus dallal felelt. Egy perezig 
mindketten hallgattak, az asszony se ment, bár 

bucsuzott, a férfi se mozdult. Sokáig álltak egy- 
mással szembe, a nő az előtte álló rózsabokrot 

nézte, a férfi meg őt, Jenő lassan megfogta kezét 
és egy szenvedélyes csókot nyemott reá. Az 
asszony nem ellenkezett, egy perozig kezét társa 
gyöngéden szoritó kezében hagyta, majd vissza- 

Éj van ! Hold fénye ragyogja be a pom- 

pázó természetet s a langyos levegőben kisérbn- 

tiesen cseng-bong a toronyóra, mig elveri a ti- 

zenkettőt. Egy lélek se mozdul sehol, mindenüt 

csandes minden. A sárga rigó is meghuzta magát 

valamelyik kis lomb alatt párjával és álmodik 
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son uj árlejtést a tanács. T lesz ezen pontokat a 
város közönségének is megjegyezni, hogy a 
eem ezek értelmében esetleg megtehesse. 

nlóan panaszos felszólalások voltak a 
szemét kifüvatozás módozatai ellen, melyek ered- 

ménye, hogy a fuvaros tartozik a mosadékot, 
mocskos levete stb., mik a házaknál gyülnek arra 
alkalmas hordókban kifuvarozni a házaktól. A 

kifuvarozási dij kérdésénél határozatba 
nt, - a mint azt a szabályrendelet is tartal- 

mazza - hogy a kiknek eb 
van és maguk f ják k zok 
nak nem kell a városi kituvarom ét fizetni. ék 
fuvaroztatni és fizetni tehát csak azok kötelesek, 
kiknek 54 [] ölnél kisebb udvaruk van 

Felszólaltak továbbá s idézték az alispáni 
végzés záradékát : - melyben a város képviseleti 
tagjai közé törvényellenesen felvett pénzintéze- 
tek képviselőit — mint olyanokat — tőrli — »Ova- 
kodjék jövőre a város tanácsa az ilyen törvény- 
ellenes határozatok elnézésétől.- 

Néhai y Lajos helyett a központi vá- 
la velőleges kandi- 
ea nelkül ie, mint azt egy képviselő óhaj- 
totta volna — Szigethy István Tebt m egválaszbva. 

Az 1894 évi zárszámadás csak 1/, órai lótás- 
futás után került elő. 

városi vámhivatal ügyében a tutor- 
bizottságe — mely a városi ügyek ellenőrzésére 
alakittatott — egy igen alapos munkálatot mu- 
tatott be, mely elijesztő képét tárja fel a városi 

; 569 ezer és nehány 
száz liter olyan szeszes italt, bort és sört mutat 

ki, melyeknek csak egyrésze után van a behoza- 
tali dij, de a fogyasztási dij egyáltalán nincs meg- 
fizetve. Káros az ügyre, hogy nincs, a ki dirigálni 
tudjon a kezelők felett. Soha a szeszes italokat 
nem fokméretelik s a másféle italokat ellen nem 
örzik, hanem ki a mit bejelent, csak azután veszik 
el a dijat. Ez alapos munkálat kinyomatását elha- 
tározta a képviselet, melynek elismerést érdemlő 
munkásai : 
Soó Gáspár, Pálffy Károly és Hlatky Miklós. E 
munkálatot a jövő közgyülés fogja tárgyalni. Az 
egyik ellenőrt, - Szabó Domokost – mivel kau- 
cziója nincs s mivel eek korosmája van és igy 
ellenőri teendőjét 
nek kimondása smelleti, gyelni vizsgálat alá 
vonta a közgyű 

vá rké épitését ismét elodázták a miatt, 
hogy a kiküldött bizottság által megkészitett 
tervek megtekintése után, a piacz Pehdezése czél- 
ából 1 és timárbolt tu- 
e eébé a meglevő áruhe- 
lyiségek agyobb területet is adnak 
helyette, akkor sem ve át semmiképen. Igy 
a város a belügyminiszteriumtól a piaczrendezése 

szitésére nd időhaladék és kisegitő erő adá- 
sának ügye. A pénztárnok, ismé 
telten is vért sirásban és szóval, nem kapott 
munkaerőt az elkészitéshez a elvn eyv 

Szóval a képviselőtestület ébredni kezd soká 
tartó lethargiájából; van elevenség, élet a köz- 
gyülésen, minek hasznát csak a közügy veheti. 

Iparkamarai közgyülés. 

A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparka- 
marának Tauszik B. Hugó elnöklete alatt mult 
hó 26-ikán tartott üléséből adjuk a következő tu- 
dósitást. 

Az elnöki közlések során bejelentetett, hogy 
a cs. és kir. 12 ik hadtest hadfelszerelési biztos- 
sága a srkelyudtarnelyi bőranyagbeszerzési raktár 
szövetkezetet a kamara a r bakancs 
készitésével bizta meg, melyet örömmel ednk mi 
is a kamara javára. 

m. kir gatósága az erdő 
videki bánya- egylet köszénbányájának 
560 km.-nél távolabb eső állomásokra a f. év végéig 
szállitási kedvezményt adott 

Megemlitendő, hogy a kereskedelemügyi 
miniszter figyelmeztette a kamatát hogy uj vásá- 
rokat jövőben csak megszoritások mellett enge- 
délyez. Udvarhelyvármegye vásárrendtartási sza- 
bályzatát a kamara jóváhagyásra ajánlotta. 

A 1 a 

tal 

ügyében tett javaslatra a kereskedelemügyi mi- 
niszter a kezdeményezést az alkotó „Székely 

Egylet"-től várja. 
Az aradi társkamara a mezőgazdasági szesz- 

gyárosoknak amaz állásfoglalásával szemben, 
hogy szesz «s sakis mezőgazdasági szeszgyárakban 

intézett a kereskede- 
fenügyi miniszterhez, melyben pártfogásába ve 
szi az ipari szeszgyárakat. 

A közgyülés a fontos ügyet a székoelyfőldi 
viszonyok szem előtt tartásával leendő tanulmá- 

Dr. Solymossy Lajos elnöklete mellett: 

közszállitásoknál a magyar iparral 

szempontjából az emlitett áruhelyek kisajátitá- 
sának engedélyezését kérte; mit bizonyára megis 

lesz 

nyozás ás jelentéstétel végett egy szükebb bi- 
ettegek adta ki. a közgyülés a mis- 

előadói intéz- 
ujjá szervezésére get klents 

Ugyancsak pártolta a pozsonyi kamarának 
iránti fölterjesztését, hogy az adóhivatalok a 
postatakarékpénztár chedue és olearing forga- 
omba bevonassanak. Az osztrák iparnak a hazai 

való egyen- 
ketéa ellen az országos iparegyesületnek és 

ügy miniszterhez intézett fölterjesztéseit a köz- 
gyülés magáévá tette s ez ügyben hasonló 
terijoszssl jár ul nevezett miniszterhez. A va- 
sárna a dékre v 
kirefeszténe ügyében a debreezeni 
ugyancsak a in- 
tézett fölterjesztését a ra is párto olja. A 

o
 

kamarának 

kap. A hivatalos t pedig 
a mosi miárlata 

nagy t vert fel az utolsó tárgy, a 
városi gk pok kérése a zárszámadás megké- 

szépeket. A most nagy parkban megmozdul egy 
árnyék. Egy férfi halad tova szorosan a fal mellé 
huzódva, ijedten hordozza szemét szét, ha vala- 
hol megreppen a nyugvó madár, meglepetéstől 

fél mindenütt. Egy szőkés még s a nyitva felej- 
tett ajtón eltünik. Az aludni térő inasok lépte 
egymásután elkopog a hosszu góth folyóson, a 
bankár is csendesen nyugszik lakosztályának 

selyem párnái között, s talán egy főnyeremény- 
ről álmodik. 

A tolvaj lábujjhegyen rohan tova gummi 
eczipőjében s egy nyitott ajtó előtt megáll. 

A hold besüt a pazar fénynyel berendezett 
szobába, hol egy török sátor kék selyem füg- 
gönyei alatt egy alvó nőt talál. Alszik a bankár 
neje, hosszu selymes haja kibontva igézőn bomlik 

szét puha keblén, elfátyolozza a félig nyitott vál- 
lat; gömbölyü karját feje alá tette mint ván- 
kost, picziny ajka félig kinyitva az angyalok 
csókját élvezi. Megdöbben a jövevény, vissza- 
hátrál, a nő körül gyémánt s brilliánt ékszerek 

csillognak a hold fényében ezereket érő drágasá- 
gok. Egy lépés még és minden hatalmában van, e 

nőnek minden drágasága. Ezt a lépést megtette ; 
elvette reszketve a szőke asszony legdrágább 

kincsét, – csókját. 

A nő felébred, midőn első ijedségéből ma- 
gához tér, szerelmesen rejti fejét az ölelő férfi 
mellére és igy szól, lassan, alig halható hangon: 

– Látod Jenő, az ilyen tolvaj igazán ve- 

Cs. Szabó Kálmán. 

iparüzleti titkoknak törvényes 

védelme tárgyában a győri kamaráéhoz hasonló 
szellemben fölterjesztést intéz a közgyülés a ke- 
k . 

A székely fiuk ipari kiképzésére vonatkozó 
akcziót a kamara ez évben fokozottabb erélylyel 
kivánja fejleszteni s ez ügyvezeté éseel megsza- 
porodott munkálatok részbeni végzésére ideigle 
nesen egy segédtisztviselőt alkalmaz. Az elnök 
bejelentette, hogy a meega at széles körben 
meg is inditotta s ek láthatólag ez évben a 
kamara a I 1 ztetett vidé- al vesz 
kekről 200-300 szegé ay székely Hut e részint 
kereskedőkhöz, részint 
elhelyeztetni. 

A s székelytöldi ággyülé képviselőknel 
g gi és kulturális fejlesz- 

s érdekében a l kedel 
benyujtott emlékiratát a kamara örömmel fo- 
gadta s a maga részéről egész odaadással köz- 
remüködik az abban fölvetett eszméknek gyakor- 
lati valósitása érdekében. 

Adi Arpád kamarai tagnak azon inditvá- 
nyát, hogy az ipartestületek kötelező létesitése 
azon városokban, hol 50 iparos van, törvénye- 
sen kimondassék, a közgyülés magáévé tette 

ez ügyben föliratot intéz a kereskedelemügyi 
miniszterhez. 

Végre Sz Szakáts Peter titkár inditvá- 
nya, hogy a postautal ványok kifizetési határideje 
7 napról 15 napra terjesztessék ki, szintén pár- 
toltatott s k e 
iránt fölterjesztés határoztatott. 

Felhivás előfizetésre. 

A ,Székely-Udvarhely" vármegyei hetilap 
III-ik évfolyamára s annak 2-ik negyedére (április- 
junius hónapokra) előfizetést nyitottunk és 
mindazokat, kik a két évi küzdelemben támogat- 
tak s támogatásukat jövőre sem vonják meg, s kik 

az ez évben megjelent számokat elfogadták, kér- 
jük az előfizetési dijak s az esetleges hátralék szi- 
ves beküldésére, hogy feladatunkat mi is pontosan 
teljesithessük. — Előfizetési árak : egész évre 4 

föl- 

tése, ha temetésnek 

frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt. Papok , tan- 
tők- s községi előljáro nak egész évre 3 mt. A 
tanitó-egylet tagjainak községi és körjegyzük. 
nek egész évre 2 frt 50 kr. - Előfizet k a ki 
adóhivatalhoz (Betegh Pál konyvayomdia és 
önyvkötészete, Székely- Udvarhol Koss 

utcza) intézendő 

Teljes tisztelettel 

a özékelye Udvarhely- es 
kili 

és 

ee eg 

KULÖNFEÉLEK. 
— Mai számunktól kezdve lapunkat az álta- 

lános tanitó egylet udvarhely-járási fókköre ren- 
des tag ainak a mult hó 15-én tartott bőgözi gyü 
lés határozata értelmében megküldjük. Kérjük 
az előfizetések (ez évre 1 frt 89 kr, félévre 1 frt 
26 kr, negyedévre 68 kr) szives beküldésére. 

- Eljegyzés. Mint örömmel értesültünk, 
mult vasárnap tartotta eljegyzését Hoffmann 
Sándor kir. mérnők Novák Károly birtokos ked- 
ves tegnyvk Blankával. Az esküvő szeptember- 
ben lesz. 

— Udvarhelyvármegye törvényhatósága tava- 
szi rendes közgyülését hó 6- -án, kedden a. 10 
órakor tartja meg a 

tanári kör erabev a u. 5 órakor tar- 
totta első lteelnté melyet lelkes beszéddel 
nyitott meg dr Solymossy L. elnök. Gönczy Lajos 
alelnők Hlatky Miklóst üdvözölte jubileuma al- 
kalmából, majd Bod Károly tanár tartott a val- 
láserkölcsi és hazafias nevelés czimén szépen ki- 
dolgozott, alapos gondolkozásra valló 3j, ed órás 
telolvasást. Az értekezlet felolvasónak ellemerő 
köszönetet sz vazott. Ugyancsak ő vezette be a 
tapéton forgó köz piskolai rsformkévdest Az 
értekezlet ókat küldőtt ki, 

kik a jövő csütörtök d. u. ö ne tartandó rend- 
kivüli gyülésen fogják bemutatni munkálataikat, 
melyeknek felülbirált kivonatát, mint a kör véle- 
ményét közölni fogja a központtal. Az értekezle- 
tet, mely fél 8-ig tartott, kedélyes vacsora követte 
a Sehnapek-szállóban. 

— Szinészet. Deák Péter szintársulata hus- 
vét első napján kezdi meg városunkban előadásait. 

Virághullás. A tavasz enyhe napsugára 
nemcsak bimbót fakaszt, virágot is hervaszt. 
Orbán Irén baronesse megdöbbentő haláláról em- 

bakfis álmok ábrándos élvezetét, 
kezdte aratni a társadalmi szereplés meg 
demlett babérait, melyeket az apai gyász vissza- 
fojtott: s i beszédes ajk, a csengő torok, 
a megnyerő tekintet többé nem hevitik tünte- 
tésre az aranyifjuságot; némákká lettek a re- 
ménylett föltámadásig. Édes anyja hóly agos him- 
löőbe esett, megkapta lánya is. Az anya már láb- 
badozó beteg, de lánya életével váltotta meg e 
pusztitó kór gyötrelmeit. Kedden k a teme- 

lehet nevezni rideg, 
néptelenségében árva, rokonok hijéval ybk 
menetet, mely a papból és rendőrkapitányból 
állt, mert visezatartott mindenkit ez a borzasztó 
szó: ragály. Az emlékezet angyala vir- 
rasszon a korán őrök álomba költözött porai 
felett ! 

kozegőszsemílgyi bizottság a héten tar- 
tott ülésén konstat ólyagos himlő 
városunkban osan föllépett. Ha e baczil- 
lustermelő időjárás tovább tart, félős, hogy jár- 
ványszerüleg kezd grasszálni év vége 
felé nem kis kárára az ifjuságnak, be kell zármi 
az iskolákat. Jelenleg a Szent-Imre, Király- és 
Rózautczákban ütötte fel ijesztő tanyáját 

— Kozak Márton városi karmester 62 éves 
korában meghalt. Sok éven át tanitotta városunk 
középiskoláiban a zenét és éneket s nemcsak ki- 
tünöen játszott minden hangszeren, hanem gya- 
korlott hangszerelő es nem egy szép dallamu ze- 
nekölteménynek szerzői hirében is állott. Teme- 
tésére kivonult a főgymnasium és kollegium if- 
jusága is, mely utóbbinak énekkara a háznál meg- 
ható gyászdalt énekelt. A sirnál pedig a népzene 
kar bucsuzotb el szeretett karmesterétől; soha 
szebben, fájdalmasabban nem jetszobtak, sirt a 
könytől eek eda mindenik kezé 

let ma d u 3 órakor lasztmé 

nyi ülést kart a felső leányiskola helyiségében. 
— Tüz. Félrevert harangkongás, utczai zaj 

és etilz kiáltás verte fel a hétfői est nyolez órai 
csendjét. Lángba borult ugyanis Szigethy István 
főgyinn. tanár csüre a Szent Imre tetején. A szom- 
szédok és a deákság ébersége, páratlan oltási bá- 
torsága annyira lokalizálta, hogy a katonaság és 
csendőrség után még későre megérkezett tüzoltó- 
ságnak alig akadt teendője. Ezer szerencse, hogy 
orán észrevették és szélcsend uralkodott, kü- 

lönben e tüzfészkü városrész porig égett t volna. 
A tüzvész oka cselédboszu. A kár 200 frt, a csir 



61. oldal. 

biztositva volt. Nem lehet erős kritika nélkül 
szólanunk a tüzoltói állapotokról; az őrszoba 
zárva, őrség sehol sem találtatott, a tüzoltók egy- 
része ilyenkor is katonásdit játszva gyülekezett 
a városháza előtt. Még ily korai órában is igy 
állunk, mit várjunk ejjeli tüz esetén ? Valóban 
jogos a tüzoltói dijt fizető polgárság kifakadása 
Kit terhel a mulasztás ? 
Értesités. Guttenberg Pál, a Kézimun- 

kára nevelő országos egyesülete igazgatója, folyó 
hó 14-én d. u. 2 órakor Székely-Kereszturon, az 
állami tanitóképző intézetben felolvasást fog tar- 
tani a Slöjde-ről s másnap, azaz 15-én d. e. 10 

órakor Székely-Udvarhelyen, a városháza tanács- 

termében fog szintén felolvasni ugyanezen dolog- 

ról. Utjának kettős czélja van : ismertetni a 
technikai nevelés mai állását Európa különböző 
államaiban s megtenni a lépéseket arra, hogy me- 
gyénkben is egy fiókegyesület alakuljon, mely- 
nek legelső teendője lenne a megyei tanitók 

számára a nyáron Székely Udvarhelyen slöjdtan- 

folyamot rendezni, természetesen az országos 
egyesület, iskolafentartók és más testületek tá- 
mogatása mellett. A nyári tanfolyamon a fa és 
agyagmunkák körébe tartazó elemi gyakorlato- 
kat tanulnák meg a hallgatók. Nem tartjuk szük- 
segesnek nagyhangu szavakkal hivni fel Gutten- 
berg felolvasásaira a közfigyelmet, nem kivánja 
ezt maga az ügy sem, de azért sem mert tudjuk, 
hogy megyénk intéző férfiai, intelligencziája és 
tanitói mindig kiváló érdeklődéssel viseltettek a 
kulturális kérdések iránt s mikor valamely üdvös 

eszme reálizásáról volt és van szó, mindig ott 
vannak, hol hatni, tenni kell. Még csak arra akar- 
juk figyelmeztetni megyénk tanitóit, hogy azok, 
kik Székely Kereszturhoz laknak közelebb, men- 
jenek e hó 14-én Szekely Kereszturra meghall- 
gatni a felolvasást, azok pedig, a kik Szekely- 
Udlvarholy vidékén laknak, gyüljenek össze itt e 
hó 16 én. 

— Halálozás. Kövecsi Samu koll. VII. o. 
tanuló hosszas szenvedés után elhunyt Agyag- 
falván. A kollegium legszorgalmasabb tanulói 
egyikét vesztette el a korán sirbaszállt ifjuban, 
kit kétszer a Gidófalvi ösztöndijjal tüntettek ki 
tanárai. Pályatársai küldöttségileg vettek részt 
a szomoru végtisztességen s a kegyelet jeléül 
diszes koszorut helyeztek ravatalára. Nyugodjék 
csendesen ! 

— Nyilvános köszönet. A helyi dalegylet által 
febr. hó 21 én rendezett szinielőadáson – mely 
anyagilag és erkölcsileg igen jól sikerült, az ösz- 
szes bevétel 117 frt ö5 kr volt. Felülfizettek : 
Gróf Haller János 10 frt, Máthé József, Papp 
Gyula, Gyarmathi Akos, Ferenczi István egyen- 
ként 20 kr, Mészáros Zoltán 80 kr, Daraghy Zol- 
tán 25 kr, Betegh Pál 50 kr, Imec; István 20 kr. 
Öszesen 12 frt 50 kr. Fogadják a dalegylet leg- 
mélyebb kőszönetét. 

Veres Ferencz bögözi állami isk. tanitót 
sulyos családi csapás érte. Piroska nevü leány- 
kája e hó 3-ára virradó éjjel meghalt. 

Esztergályos iparunk fellendülése érdeké- 

bDen a vármegyei iparfejlesztő bizottság a fino- 

mabb esztergályos munkák tanulmányozása és 

elsajátitása végett Balázs Károly árvátfalvi esz- 

tergályost segélyben részesitette s igy e czélból 

8 héten keresztül Budapest - ellenőrzé 
felkérvén Borszéki Soma min. oszt. tanácsost, a 

székely iparosok lelkes párttogóját - Czehel 

Antal egyik kiváló esztergályos mühelyében si- 

került esztergály knak magát igényeinknel 
megfelelőleg kiképezni. Balázs Károly a hoz- 
zánk beküldött levélben öszinte szivből jött, 

Lálás kőszönetet mond vármegyei i jlesztő 

SZÉKEIY UDV AR HELY 

testvérek tulajdona, a szénsavgyár-települ szol- 
gáló földbirtok és a teljesitett előmunkálati költ- 
ségek ellenértéke fejében. A felolvasott alapsza- 
bálytervezetet a közgyülés egyhangulag elfogadta. 
Igazgatósági tagokul 8 évre az alapitók kinevez- 
ték : Potsa József v. b. t. t.,, Farbaky Istvánt, 
Bogdán Arthurt, Kovács Gyulát, Herepey V. 
Árpádot, Herepey V. Károlyt, Gyárfás Győzőt, 
dr Nuritsán Józsefet, dr Bodor Tivadart. Fel- 
ügyelő bizottsági tagokul a közgyülés egy évre 
megválasztotta : Gróf Haller János főispán, Mu- 
szák Hugó, dr Szekely György, dr Antal Mihály 
részvényeseket 

= Az Ugron-féle bethlenfalvi téglagyár sod- 
ronykötele elszakadt s a tőbb métermázsás sulyu 
sajkák, melyek a hegyoldalból téglavető anyagot 

állitanak, ágyudörgésl hasonló robajjal a 
földre zuhantak. Szerencsére a közuti közlekedés 
szünetelt. A gyár ujra üzemben van. 

Páratlan prog 1 ünnep Derzs- 
ben. Szavalnak, dalolnak prózában és versben, 
huszonnyolcez pontja van e világ programm- 
nak, s ráadásul még két szindarabot adnak. Hát 
ez mind szép s csinos dolog, nincs más dolga, ki 
ebbe fog; de hát a hazának más fiak is kellnek, 

mint a kik szavalnak és csak énekelnek. Történt 

a 

Ezen téves közlemény ellen mint helyben 
lakó czipésziparosok óvással élünk. Ez a nagykö- 
zönség félrevezetése akar lenni. Ki tudja honnan 
és kiktől beszerzett árut akar fentnsvezett forga- 
lomba hozni. 

Kijelentjük, hogy nevezett timármester ur- 
ral ide való czipész iparos egy sem áll ily üzlet- 
szerü összeköttetésben és neki egy sem készittet 
egy czipőt sem elárusitás Végett. E szerint a köz- 
lemény a valóságnak meg nem felel; ezen közzé- 
tétellel a város és vidék nagyközönsegének a he- 
lyi ezipésziparosság tartoztunk. 

Többen. 

HIRDETESEK 
Szám 1860-1897. polg. : 

e 

Hirdetmény. 
Közhirré tétetik, hogy a m. kir. államvas- 

utak székelyudvarhelyi állomása kibővitéséhez 
szükséges, Koncz Armin tulajdonát képező szé- 
kelyudvarhelyi 1201, sz. tjkvben foglalt 1152/,. 

pedig mostanában kéthetenkint az iskolában. 
Felhivás. Cs. Szabó Kálmán fővárosi hir- 

lapiró, lapunk munkatársa felkéri mindazokat, 

kiknél második regényére (Az elzüllés utján) 
szóló előfizebési felhivás van, azt a begyüjtött 
összeggel együtt f. hó bö-éig beküldeni szives- 
kedjenek. 

Vizbefulás. Őzv. Szabó Gergelyné küküllő- 
keményfalvi lakos e hó 22 én este 8 óra után ré- 
szeg állapotban a község közt elfolyó Küküllő- 
vizbe fult. Holttestét e hó 24-én kapták meg a 
fürészmalom gátján. 

Gaáspár Ferencz helybeli bőrkereskedőnek 
- ki sajác készitésű bőrgyártmányaiból is ké- 
szittet helybeli és vidéki czipőkészitő ip kkal 
szolid kiállitásu lábbeliket - mai számunkban 
levő hirdetésére felhivjuk ismételten t. olvasóink 
figyelmét. 

HIVATALOS RÉSZ. 
Udvarhely vármegye alispánjásól. Szám 

7332-897. alisp. Hirdetmény. A vármegye kőz- 
igazgatási bizottságának 1896. évi május hó 18 án 
954. szám alatt hozott határozata alapján a kö- 
zönség ismételten figyelmeztetik, hogy ragályos 
és járványos betegségekben – mint himlő, ron- 
csoló toroklob, hagymáz, vörheny, veres himlőben 

szenvedő gy keket, vagy felnőtteket falukról 
a városba orvoshoz behozni szigoru büntetés terhe 
alatt tiltatik ; ellenben a vagyonos családok köte- 
lesek beteg gyermekekhez az orvost kivitetni. 
A vagyontalanok pedig betegükről kőtelesek a 
kőzségi előljáróságnak azonnal jelentést tenni ; s 
a községi előljáróság pedig köteles az orvost 
azonnal kivitetni és orvoslásukról a község ter- 
hére gondoskodni. Székely Udvarhelytt, 1897. 
márczius 31-én. Ugron János, alispán. 

Udvarhely vármegye alispánjától, Sz. 6108- 
897. alisp. Valamennyi udvarhelyvármegyei köz- 
ségi és körjegyzőnek. Az orsz. m. kir. statiszti- 
kai hivatal a földmivelésügyi m. kir. miniszter ur 
által elrendelt s a 100 katasztrális holdnál na- 
gyobb gazdaságokat magában foglalandó Gazda 
Czimtár helyes és pontos megszerkesztése czél- 
jából a szerkesztéséhez szükséges 1/a. kérdőivek 
közül azokat, melyek némileg aggályosoknak vagy 

bizottságunk elnöke Haller János grót főispá- 
nunknak, kinek magas pártfogása tette lehetővé, 
hogy e törekvő és önszorgalmán dolgozni 
akaró iparosunk Borszéki Soma ur által pártfo- 
gásban részesüljön és e rővid idő alatt rajztan- 
folyamot is végezhessen. Köszönetét nyilvánitja 

tevábbá Borszéki Soma miniszteri nyug. osz- 
tálytanácsos urnak, ki esőben, hóban s bármily 

g 

y látszanak, az érdekelt gazdálkodók 
meghallgatásával dö felülvizsgálás és 
esetleges kiigazitás végett a gazdaság székhelyén 
levő községi, illetöleg körjegyzőségekhez rövid 
idő mulva ki fogja küldeni. Szigoruan utasitom, 
hogy ezen kérdőiveket majdan a kisérő átirat, 
valamint a kérdő iveken foglalt megjegyzések 
értelmében az érdekelt felek meghallgatásával 
pontosan vizsgálják felül s az esetleg szükséges 

alkalmatlan időben is meglátog gály 

sunkat s bármi részben hozzá fordult, kérését 
teljesitette. Czehel Antal esztergályos mesternek 
szintén hálás köszönetet mond előzékeny, hüsé- 

ges utasitásai, magyarázataiért. Balázs Károly 
legkésőbb ez évi május hóban városunkban esz- 
tergályos-mühelyt nyit és szerzett ismereteit 
városunk és vá gyénk tergályos ipara elő- 
haladására forditja, minek első sorban asztalos 
iparosaink örülnek, mert a mellett, hogy csino- 
sabban dolgozhatnak, az itthon, saját földünk fá- 
jából készült butorok kelendőbbek is lesznek. 

— A Siculla- szénsavsürüsitő gyár részvény- 
társaság mult hó 30 án tartott közgyülésén meg- 
alakult. A 100,000 forintban megállapitott alap- 
tökét mintegy 25,000 frttal a határidőig tulje- 
gyezték. A közgyülés általános lelkesedés mellett 

elnökké Potsa József v. b. t. t. főispánt válasz- 
totta, jegyzővé pedig dr. Bodor Tivadart s meg- 
állapitotta az alaptőkét 270,000 koronában ; ebből 
1960 drb jegyezve, 760 részvény pedig a Herepey- 

y orsan jék s végül, hogy 
a kiküldött anyagot az orsz. m. kir. statisztikai 
hivatalhoz kitüzött határidőn okvetlenül vissza- 
küldjék. Rendelatem minden irányban való meg- 
tartását szigoruan elvárom. Székely-Udvarhelytt, 
1897. évi márczius hó 16 án. Ugron János, alispán. 

Nyilt-tér.* 

,Megint előbb egy lépéssel." 

E czim alatt a eSzékely. Udvarhely mult 
heti számában egy téves közlemény jelent meg, 

ol az van mondva, hogy helybeli timár-mester 

(bőrkereskedő (?) Gáspár Ferencz helybeli ezipé- 
szektől kész czipőket vesz be és árulja hazai ké- 
szitmény czimen. . 

* Az erovatban megjelent közleményekért nem 

vállal felelősseget a szerk, 

1152,. részletből 116 öl, Adler testvérek tu- 

lajdonát képező székelyudvarhelyi 1048. sz. tjkv- 
ben foglalt 1181. atatti részletből 63 Döl, Fe- 
renczi Pál tulajdonát képező székelyudvarhelyi 
423. tjkvben foglalt 1150/4, alatti 17 E öl. Feren- 
czi Ferencz és neje tulajdonát képező székely- 
udvarhelyi 431. sz. tikvben foglalt 1150b/, alatti 
részletből 19 [] öl, Ferenczi György és neje tu- 
lajdonát képező székelyudvarhelyi T44. sz. tjkv- 
ben foglalt 1150a/,, alatbi részletből 3 [ öl terü- 
let kisajátittatván, a kártalanitási eljárás meg- 
kezdésére az 1881. évi XLI. t.-ez. 46. § a alapján 

asszél lyudvarhelyi kir. törvényszéknél Demény 
Ferencz kir. törvényszéki biró irodájába 1897 
ágpril hó 5-ik napja d. e. 8 órára tárgyalás tüzetik 

ki, melyre az összes tkvi érdekeltek oly figyel- 
meztetes mellett idéztetnek meg, hogy elmara- 
dásuk a kártalanitás fölött hozandó érdemleges 
határozatot nem gátolja 

ir. 
1897. márczius 4 én tartott üléséből. 

A kir. törvényszéki elnök távollétében : 

Györffy Titusz 
kír. törvényszéki biró. 

Raktárhelyiségek- 
nek kiválóan alkalmas szobák 
jutányos áron szent György nap- 
tól kiadók. Mol ? Megmonundja 
lap kiadóhivatala. 

Szabo István, 
t. jegyző. 

Az 

gtéhilegribam 
TEUTSCH B. JÓZSEF 

pinczéjeből 

(Segesvárt, Erdélyben) 
kaphatók Székely-Udvarhelyt: 

GÁL JÁNOSNÁKL 
raktári árakon. 

Meghivó. 
Szent-Ábrahám községi hitelszövetkezet 

1897. évi április 20-án d u. 1 orakor rendes évi 
közgyülést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-ai értelmében ezennel meghivatnak. Az évi 
mérleg a szövetkezet hivatalos helyiségében ki- 
függesztetett. 

Szent-Ábrahám, 1897. évi márczius hó 29. 
Az igazsatóság- 

Kitüntetve az 1896. évi ezredéves kiállitáson 
kiállitási nagy éremmel. 

A bőranyag beszerzési szövetkezet 
bizományi 

Sz.-Udvarhelyt, Főtér, vármegyeház mellett. 
Ajánlja Orbán, agy és Tamás 

ezipész-iparosok által készitett elismertb kitünő 
minőségü férfi, női és gyermek-czipőit. A czipők 
jóságáért felelősséget vállal; nem tetsző árut 
visszacserél. 

Szabott árak ! 

Kizárólag helyben készült kézi munka. 

ja. 
törvényszéknek Székely-Udvarhelyt, 

kész-czipő raktára 



62. oldal. SZÉKELV-UDVARHELY 

sz. 3078-897 Szb. 
Tölgyfaeladási kirdetmény. 
Udvarhelyvármegye Pálfalva kőzség köz- 

birtokosságának tulajdonát képező , Gazda" nevü 
erdőrészen található 10.000 frt, azaz tizezer frtra 
becsült 1676 szál 18–100 cm, me ellmagasságu 
átmérővel biró tölgymüfa 1897. évi junius hó 
20-án d. e.10 órakor Pálfalva községházánál 
nyilvános szóbeli árverezésen el og adatni. 
Arverezni óhajtók kötelesek az árverés megkez- 
dése elött a becsérték 100/, át bánatpénz fejében 
az árverést vezető főszolgabiró kezéhez letenni. 

z árverezési feltételek és részletes fabecs- 
lés a sz. udvarhelyi m. kir. felső erdő gondnok- 
ság irodájában hivatalos órák alatt megtekint- 
hetők. 

Sz.-Udvarhelyt, 1897. mározius hó 2-án. 

EDr. Bemeter Lőrinez, 

főszolgabiró. 

PETROLEUM. 

őLSŐ MAGYAR PETROLEUMGYÁR 
raktárábamn , 

METIHLENFALVAN 

(a Boros Károly szeszraktára területén) 

első minőségü és szalonpetroleum 

hordó számra gyári árban kapható 

minden időben. 17-52 

Értekezhetni Kassay Ákos urral. 

MAUTHNER-féle 
gazdasági, kerti és virágmagvak 

megbizható minőségben, eredeti 

csomagokban és árakban kaphatók : 

GÁL JANO S 
kereskedésében 

Székely-Udvarhelyt. 

srzHSzBEEEEEESESE srzzunzES E 

Richter-réle Horgonv-Pain-Exbeller 
Liniment. Capsici comp. 

Ezen hirneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
mert már több mint 27 év óta megbizható, fájda- 

lomosltlapitó bedörzsölésként köszvénynél, 
csúznál, tagszagpatásnal és meghüleseknél és az orvosok 
által bedőrzsölésekre is mindig gya k an Tentelketik A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Hors 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanen igazi 

kell 

vásárlás al iger ü 
tölb kisebbértékü avavan forgalo 

RIORTER F. AD. és társa, cs. és kir. vdvari s ao0e1STADT 

mSEEGEESHHEHHEezESzmzaz! 

hektóliter 
kitünő 

SZILVORIUM 
z, a és 4 évesek) 

sl 
Ssme ezsk Olah-Andrásfalván 

u. p. Székely-K tur). 

DD 

Pártoljuk a kitűnő hatásu erdélyi á sványvizeket. 

Az Erdélyreszi Kárpát Egyesület ásványvizeil. , 

Livja forre Szókelytudvarhalji 
HAZAI SELTERS ! 

) ) 1 liter I18 kr, fél liter 12 kr üvegestöl. : ELSŐ ű 

Egyetlen élvezeti 

vasas Széchen : CZIPORAKTÁR. 
11. 16 kr, íéll. Van szerencsém a t. cz. közönséget 

Orvosi vélemények szerint a legkitünöbb értesiteni, hogy tavaszi és nyári ozipök- 
ásványvizek. ből raktáromba rendkivül dus válbszték 

Föraktár Szekely Udverhelvt érkezett Karlsbadi férfi czipők, minden- 

Fernengel eyula bor- terménykereskedé : nemü szines (Sárga) tornaozipök az is seben Kossüth uteza mert olcsó árak mellett kaphatók. Fény- 

Kapható továbbá: Gál Támds Máthé János keres- máz sevi0- és sárgaczipőkre kitünő mi- 
kedőknél, sehnanek József, Bodrogi Sándor és Mar- nőségben. Kitünő tisztelettel 

1i Róbert éttermükben. s EELoek J. Józse! 

A jövedelem jótókonyozélra megy. x inotakfére Kosttél nk 

Éljen a tisztán kézimunkával elő dállitott, szolid czipőáru! 

GÁSPÁR FERENCZ 
béórkereskedő székely ké ipóáru raktára 

Székely-Udvarhelyt, Kossuth-utcza, sarokház. 
Belát a, hogy az idegen államokból jobban beözönlő gyári készitmények által (melyek 

látszólag o lesók, de tényleg a rossz minőseg miatt igen drágák) ora g a kár Fesedő székely iparos 
társaim megélhe é se pedig veszélyeztetve van, ári készitményekkel szemben felvetrem a versenyt 
és szolid eleapra hel cskelv. holyi és videki szekely iparosok által ey keente á ae 

is megfelelő ukból - csielhct bérkereskedé 
e 

mamel és raltá 

kész eczibóoraktánrt 
rendeztem be. n

 

an e közönség szives párifogását kérem ezen hazafias törekvésemben, köszönetet 
mondok egyuttal eddigi vevőimnek, s igérem, ho ogy szolid, becsületes munkával és lelkiismeretes ki- 
szolgálással igyekez ni fogok mogrendelőlm kiv. vánalmainak mindenkor eleget tenni1. 

zafias kész szolgálatta 

a
g
n
k
 o
bb
 v

ál
as
zt
ék
 ! 

Gáspár Ferenez. 

Pártoljuk a versenyképes helyi székely ipart! 

.. deösösös Hű 

Leszállitot áram Leszállitott árak! 

Üzlet áthelyezés ! 
Van szerencsém a n. é. e b. tudomására hozni, hogy butorraktáro- 

miat árrilis Dó =2—=-én a Scohaffernt Frisyes üzlethelyiségébe 
ly z alkalomtból s megkisebbitese czéljából a már raktáron levő összes 

butoraimat vétel áron alól is - készpénz fizetés mellett - elárusitom. 
Ezelőtt Most zolött Mostt [ 

1 töltött divány ajtós polituros ralaszektéma ö8 26.- 88 
gg 1 Thonet feéle ajlitott szék .s300 250 1fali bükör 16.- 11.—- 

l 1 Szalon asztal. .20.- 14.- 1 magas hátu ebédlő szöny . 
i 1 diván elébe való asztal ..O- divány . 60- 45.- 
s 1 franczia kihuzó asztal . . 20.- 28- I1 töltött garnitur (s szék, Bg 

1 iróasztal. .28.22 1 divány) . 80.- 60.- B 
g 1 magas gpélő szeék.. S.- D.00 natrane feljes hálószoba 260- 200.— gz 

. 6.560 4e0 ebédlő 300.— 250.— gg 
1 1ajtós poltures vszereny 25.. 20.. I - szalon » 250.– 180.— 

Maradok t. vevőimnek továbbra is teljes tisztelettel 

s Berger]J.utóda Weisz R. Leszállitott árak! ger] Leszállitott árak! rak! gs 
kzgggggeggbiggsggégősséséégegdesggeségesésgésösi Bögöbdesssgegeesbaekeseös 

szamzmaresmsmzsErm- szsemsesesees 

N örülgég ég a gén koreg kod Tgyelnélel 
zdasági geposztályunk rakbáribar az éppen lefolyt üzletév váratlanul gyenge forgalma miatt 

minden nemü n endnsgi gépekből, u 

4, 6 és 8 HP gözeséplókészletek, árganyok és járgányos cséplőgépek, Backer-rendszerü és 
Vidats-féle rosták, egy és többvasu ekék, boronák, rögtörő hengerek, vetőgépek, tengeri 
vetőkészülékek, aratogépek és fükaszálók, szecskavágók, répavágók és zuzók, kukoricza- 
morzsol k és csöves tengeri d rálk, egy és két járatu nelartékmol olajprések etk. stb. 

mérvü készlet összetorlódását okozván, i tb zon 1, hogy egyes 
pmadnsági gépek további gyártásával teljesen Telhagyjunk, ezeu nagy Fesztetek, a igv tavasz folyamán 

d rendkivűli mérsékelt árakon való eladását akarja zz Ezt azon megjegyzéss l hozzuk a t. érdekelt 
közönség hidomásáre hogy, az eladás e egyes darabokban, hanm esetleg kisebb evabb tömegekben 
is oncsit jeze nt, a mint erre igényt tartó gazdák és hivatott korgekedök jelentkezni fognak. 

1] z lkalon kikálkozik az é k, elis. t kitünő minöszt gazdasági gépeket és 
eszkörüket adkb alacsony árak és előnyös feltételek eltott eszekermi 

n ezen tárgyra vonatkozo kerdezősködesre, mely egyenesen hozzánk czimzendő szivesen 
fogunk felyt gositással és árajan atokkal sz lgálni. elee tisztelettel 

SCHLICK-féle vasöntőde és gépgyár et 
* Budapest, Külső váczi-ut 29-37. 

ma maNzmNEzTMNzmza 
Nyomatott a kiadó tulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában, Székely-Udvarhelyt 1897. 


